

# 減簡報資訊量 面臨整頓風險 情報機關扣資料 防特朗普外洩

美國前國安顧問弗林「通敵」風波繼續發酵，總統特朗普前日回應事件時，批評情報機關故意洩漏情報，才引發今次事件，企圖轉移視線。情報官員隨即反擊，指鑑於特朗普團隊與俄羅斯維持緊密接觸，加上他本人敵視情報機關，當局已經決定扣起部分敏感情報資料，包括情報渠道及消息來源。事件進一步反映白宮與情報機關互不信任，據報特朗普正計劃派出親信空降，整頓情報機關。

《華爾街日報》昨日引述匿名官員指，為保護情報來源，當局往往會選擇保密，向國會甚至總統隱瞞部分資訊，但今次隱瞞的動機是質疑特朗普的誠信，形容情況前所未見。官員透露，有高層下令情報機關逐漸減少每日情報簡報會的資訊量，原因是特朗普多次顯露出對俄總統普京的仰慕，加上曾鼓勵俄國黑客攻擊他的競選對手希拉里。暫時不清楚當局隱瞞了多少情報，但白宮及國家情報總監辦公室均否認指控。

## 轟情報官員「派糖」致弗林請辭

美國總統每日都要聽取情報簡報，不過相較於歷任總統，特朗普對於接收簡報極為抗拒，報道指這一方面是由於他認為這類資訊「無用」，另一方面是由於他不信任情報機關。

特朗普就任之前，就已經與情報機關交惡，情況在他執政後仍然未有改善跡象。弗林涉嫌上任前偷步與俄國聯絡，被媒體踢爆，早前引咎辭職，特朗普前日在twitter撰文，將矛頭指向情報機關，聲稱真正的醜聞是情報官員如「派糖」般交出機密資訊。他又批評，有人非法洩漏情報，背後明顯有政治動機，目的是協助敗選的希拉里收復失地。

## 防長：未見與俄軍事合作條件

對於與俄國的關係，特朗普前日在白宮接見到訪的以色列總理內塔尼亞胡後，於記者會上未有正面回應。不過，正出訪歐洲的國防部長馬蒂斯，昨日於比利時首都布魯塞爾的北約總部向記者表示，暫時未見與俄羅斯展開軍事合作的條件，但相信兩國領袖會試圖就此達成共識。

據報，退役將領哈德德很大機會接任國安顧問，他上周曾與白宮高層會面，並獲馬蒂斯力撐。 ■法新社/《華爾街日報》/美聯社



■特朗普與內塔尼亞胡會面後，在聯合記者會上握手。路透社

## 特朗普稱以巴和平不限「兩國方案」



■東正教猶太人在白宮外示威，反對內塔尼亞胡到訪。法新社

特朗普前日與到訪的以色列總理內塔尼亞胡會晤後，在聯合記者會上指出，實現以巴和平並不限於「兩國方案」，只要以巴雙方接受，無論一國或兩國方案他都會支持。美國前總統奧巴馬一直堅持以兩國方案解決以巴衝突，特朗普的言論扭轉華府多年來的立場。輿論指出，特朗普此舉旨在安撫內塔尼亞胡及其右翼聯盟。

特朗普在記者會上稱呼內塔尼亞胡為「朋友」，指美以兩國是牢不可破的盟友。他敦促內塔尼亞胡稍為放慢興建猶太殖民區的步伐，對於華府一直推動的兩國方案，特朗普指這似乎是較容易的選擇，但認為若以巴雙方均願意，無論一國還是兩國方案，他本人都會支持。特朗普呼籲巴人放下仇恨，以巴雙方必須妥協才能達至和平。內塔尼亞胡則為以巴和平提出先決條件，包括巴人承認以色列為猶太國家，以及以色列重新取回約旦河西岸保安控制權。

巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯回應特朗普的言論時，要求以方停止擴建殖民區，並承諾支持兩國方案和遵守國際法。聯合國秘書長古特雷斯表示，解決以巴衝突除兩國方案外別無他選。 ■法新社/美聯社/路透社



■特朗普女兒伊萬卡歡迎到訪的以色列代表。美聯社



■美國第一夫人梅拉妮亞(左二)負責接待內塔尼亞胡的妻子(左三)。法新社

## 被揭聘無證移民 勞工部長棄提名

獲特朗普提名出任勞工部長的普茲代爾，因牽涉多宗醜聞，包括聘請無證移民當家傭及剋扣員工薪金等，在無法獲得足夠支持票下，於確認提名聽證會舉行前夕，宣佈放棄提名。繼國家安全顧問弗林辭職後，特朗普組閣再遇阻滯，白宮發言人斯派塞未有透露替代人選。

普茲代爾去年12月獲提名出任勞工部長，國會原定昨日舉行確認聽證會，但最少7名共和黨參議員已表明不

支持他，恐無法取得過半數的51票支持。普茲代爾表示與家人商量後，決定放棄提名。

## 快餐店CEO 涉剋扣員工薪金

66歲的普茲代爾爭議不斷，他被揭曾聘請無證移民當家傭，並拖欠稅項。身為連鎖快餐店哈迪斯母公司CKE Restaurant的行政總裁，他曾形容下屬是「最差人選中最好的一群」，有意以機械人取代人手，且強烈反對提高最

低工資。CKE Restaurant 旗下餐廳部分員工指，自己曾遭剋扣薪金及性騷擾。

民主黨議員歡迎普茲代爾放棄提名，指勞工部負責制訂政策保護勞工，普茲代爾卻罔顧勞工利益，不適合出任勞工部長；民主黨參議院領袖舒默則形容，普茲代爾的決定代表「美國勞工的勝利」；共和黨參議員魯比奧在twitter稱讚普茲代爾「作出明智抉擇」。

■路透社/法新社/美聯社



■普茲代爾與家人商量後，決定放棄提名。路透社

## 大選在即 法警告俄勿干預



■馬克龍曾指責遭「假新聞」攻擊。圖為他日前訪問阿爾及利亞。法新社

俄羅斯黑客去年干預美國大選後，法國擔心俄國可能重施故技，在今年4月的法國大選協助立場親俄候選人。法國外長艾羅前日嚴厲警告俄國切勿干預大選，否則可能採取報復措施。

法國前進黨總統候選人馬克龍早前指責遭俄煤發放

「假新聞」攻擊，艾羅在國會發言時表明，當局不會容忍俄國或其他國家干預法國大選，「看見美國發生的事件後，我們有責任確保民主程序的公正性獲得尊重。」

## 馬克龍網站頻受襲 疑俄所為

馬克龍發言人格羅沃周二表示，競選陣營網站及電郵賬戶過去一個月頻頻受到俄國黑客攻擊，約半數來自烏克蘭，每日多達數百次，而烏克蘭明顯與俄國黑客關係密切。

俄羅斯衛星網早前訪問一名支持共和黨候選人菲永的法國國會議員，他形容馬克龍為「美國代理人」，並獲一名同性戀富豪說客支持，格羅沃質疑有關報道旨在為主張與俄改善關係的菲永及極右「國民陣線」黨魁勒龐助選。克里姆林宮發言人佩斯科夫怒斥指控荒謬，指俄國從未干預別國內政。

■法新社/路透社

## 前任持涉洗黑錢 泰法身寺遭搜查

泰國最大佛法身寺前任住持帕探瑪差若涉嫌洗黑錢，一直拒絕自首並匿藏寺內。總理巴育昨日運用特別權力，下令軍方接管法身寺。保安部隊封鎖所有通往寺院的道路後，警方隨即入內搜捕帕探瑪差若，但未有發現，當局今日會再度搜查。

帕探瑪差若被指洗黑錢及非法侵吞土地，以及收受一名在囚銀行大亨12億泰銖(約2.7億港元)賄款，其發言人指法身寺被指與遭軍政府推翻的前總理他信有密切關係為由，怒斥這屬政治檢控。

寺方昨日表示，帕探瑪差若已銷聲匿跡9個月，寺院職員早前則聲稱帕探瑪差若清白，他是因健康欠佳而無法接受警方問話，又指寺廟已淪為他信支持者與軍政府角力的棋子。警方以往曾試圖硬闖法身寺展開拘捕行動，但遭大批帕探瑪差若的支持者阻攔。

法身寺佔地達1,000公頃，在寺方大力宣傳下，吸引大量善信到訪，並在香港等地開設分支。每逢佛教重要日子，大批身穿橙色袈裟的僧侶會在寺前集會。 ■法新社/路透社

## 日幼稚園被揭 分發仇恨中韓材料



■小冊子部分內容。

日本大阪府澀川區的學校法人森友學園旗下的「塚本幼稚園」，早前向家長分發印有「心術不正的在日韓國人和支那人」等詞句的材料，大阪府認為可能屬於憎惡措辭，向法人理事長兼園長籠池泰典等人了解情況。

據大阪府私立學校課透露，去年

12月收到在幼稚園上學的兒童家長舉報後，政府職員上月12日前往該幼稚園，與擔任正副園長的籠池夫婦會面。籠池承認曾向家長分發上述材料，大阪府職員要求園方匯報分發意圖，但籠池以正與家長打官司為由而拒絕回答。私立學校課認為，向眾多家長分發此類材料存在問題，正研究對策。

## 批中韓家長品行

共同社獲得該幼稚園去年12月分發給家長的小冊子，當中寫道「心懷有異之人以日本人自居，存在於我國是個問題」。該園主頁上一度

刊載寫有「韓國、中國人等品行不端之原家長」的內容，後改為「K國、C國人等」。籠池日前接受共同社訪問時表示：「本園平等對待所有國家，主頁上刊登文章，是因此前出現批判本園品行不端的韓國、中國家長。」

塚本幼稚園因貫徹背誦戰前《教育敕諭》等教育而聞名。森友學園將於4月在大阪府豐中市開辦小學，名譽校長為首相安倍晉三夫人昭惠。該校在獲取用地程序上，亦被揭發有土地以估價14%的價格轉讓給校方，受國會議員質疑。 ■共同社

## 山火迫近 紐基督城疏散千人

新西蘭第三大城市基督城以東的海港山日前發生山火，火場面積達2,000公頃，相等於逾百個香港維多利亞公園。民防官員宣佈基督城進入緊急狀態，已疏散逾千人。

約200名消防員在滅火機支援下，成功遏止火勢蔓延，一架直升機救火期間墜毀，機師殉職。當局指，海港山連續3年氣候異常乾旱，導致火勢迅速蔓延，但由於風向變化不定，難以預計山火蔓延方向。

基督城受濃煙籠罩，當局建議患呼吸系統疾病的居民留在室內。氣象部門預計本週稍後氣溫下降及較為潮濕，有助減慢火勢蔓延速度。

總理英格利希昨日乘直升機視察災情，他指山火或需一周才完全受控，又稱海港山兩處地點同時起火，明顯有可疑，當局正調查山火成因。 ■路透社/美聯社/法新社



■猛烈山火正向基督城迫近。路透社